

# Мета спілкування й адресат мовлення. Основні правила спілкування



## Ситуація спілкування



### Візитка митця

**Костянтин Трутовський**  
(1826–1893)



- ✓ Роздивіться чоловіка на фотопортреті. Як ви думаєте, яку він мав вдачу?
- ✓ Прочитайте текст.

Український живописець Костянтин Трутовський народився в місті Курськ (Росія). Дитинство його минуло в батьківському маєтку на Харківщині.

У тринадцять років хлопчика віддали на навчання до Петербурга. Саме там у нього виявили хист до малювання. Як вільний слухач, Костянтин Трутовський відвідував Академію мистецтв, багато і наполегливо вчився.

Костянтин Трутовський працював у побутовому жанрі живопису. Добре вивчити життя і побут народу художнику допомогли мандрівки Україною та роки, проведені в селі. Саме тому більшість його картин — це зображення сцен з народного життя.

Костянтин Трутовський тонко відчував рідну природу та людські почуття. Тому його полотна правдиві, емоційні, щирі та безпосередні.

Пензлю митця належать картини «Колядки в Україні», «Весільний викуп», «Побачення» та інші. Костянтин Трутовський відомий і як ілюстратор творів Тараса Шевченка, Марка Вовчка, Миколи Гоголя.



✓ Складіть 2–3 запитання до тексту. Поставте їх сусідові по парті.



### Цікаві факти

✓ Під час навчання в Петербурзькій академії мистецтв Костянтин Трутовський потоваришував з Тарасом Шевченком.

✓ У листі до одного зі своїх товаришів Костянтин Трутовський писав: «Скільки нерозроблених матеріалів дає Україна художникові — і тому, хто малює сцени життя, і пейзажистові. Всі тягнуться в Італію — добре, звичайно, пожити і повчитися там, але не подобає художнику обмежуватись італійськими сценами, коли в нас є свої прекрасні види і сцени...»

✓ «Віночок вити — життя любити», — говорить українське прислів'я. Вінок був не тільки дівочою прикрасою, а й символом любові та продовження роду. Також вважали, що вінки захищають від зурочень та злих сил. Дівчата проходили кілька обрядів одягання вінка. Перший вінок з цілющих трав сплітала і одягала на трирічну донечку мама. Одягання вінка на 6–7-річну дівчинку — це проводи в доросле життя. Весільний вінок з хрещатого барвінку плели подружки молодої, а для нареченого дівчина плела вінок з кленового листа.